Физика

9 класс

Инструкция для учителей по выполнению  контрольной работы.
Цель тестирования: Определение уровня усвоения ГОС ФК по физике учащимися за 2007-2008 учебный год.

1. Перед началом контрольной работы необходимо проверить:

· наличие текстов;

· инструкции;

· у учащихся канцелярские принадлежности.

2. Желательно учеников рассадить по одному за парту.

3. Начинать проведение контрольной работы только в присутствии ассистента.

4. Необходимо создать спокойную обстановку для учащихся.

5. На вопросы учащихся можно отвечать только по процедуре выполнения работы.

Перед началом работы каждому учащемуся раздаются бланки с заданиями.
Характеристика контрольной работы.

Контрольная работа рассчитана на учащихся 8 классов общеобразовательных учреждений (школ, гимназий, лицеев). Её содержание находится в рамках обязательного минимума содержания образования по физике в основной школе, при этом подбор заданий осуществлен с учётом требований подготовки учащихся.
Работа состоит из трех частей.

Первая часть направлена на проверку базовой подготовки выпускников. Проверки подвергается усвоение и  понимание смысла важнейших понятий умений применять знание в простейших ситуациях. При выполнении заданий первой части учащихся должны продемонстрировать определенную систему знаний, по изученным темам.

Эта часть работы содержит 8 заданий с выбором ответа.

Задания располагаются в соответствии с разделами содержания, изучаемых в 8 классе.

Вторая часть содержит 2 задания, которые направлены на проверку умений читать график, анализировать, отвечать на поставленные вопросы, умение решать расчётные задачи. Она содержит один график и два вопроса к нему, и задачу на вычисление физической величины по определению.

Третья часть  направлена на дифференцированную проверку повышенных уровней подготовки. Она содержит 1 задание и предусматривает полную запись хода решения. Задание этой части позволяет выяснить владение формально-оперативным физическим аппаратом, способность к интеграции знаний из различных тем школьного курса.

Для оценивания результатов выполнения работы применяются два показателя:

1) Рейтинг – сумма баллов за верно выполненные задания.

За каждое верно выполненное задание первой части начисляется 1 балл.

За задание второй части – 4 балла

За задания третьей части – 3 балла.

Итого максимальный балл за тест 15 баллов

Шкала перевода баллов в отметки:

0 – 7 баллов – отметка «2»

8 – 10 баллов – отметка «3»

11 – 13 баллов - отметка «4»

14 – 15 баллов - отметка «5»

По окончанию контрольной собрать работы учащихся, сдать ассистенту.
Фамилия, имя учащегося_____________________________________________________

Школа___________________________класс______________________________________

Дата (число, месяц, год)_______________________________________________________

Тест по физике

Инструкция для учащихся
Тест состоит из 11  заданий:
Часть А -  8 открытых заданий содержит по 4 варианта ответов, причём  каждый вопрос имеет только один правильный ответ. Выберите нужный ответ и поставьте «х» в таблицу.

Часть В – Содержит 2 задания и предусматривает запись хода решения и описания графиков процессов
Часть С – содержит 1  задание и предусматривает  полною запись хода  решения. 

Время выполнения  - 40 минут

I Вариант 

Часть А (Закрытые задания)

При выполнении части А в бланке ответов под номером выполняемого вами задания (А1-А8) поставьте знак в клеточку «х», номер которой соответствует выбранного вами ответа.

За каждый правильный ответ 1 балл. Максимальное количество баллов – 8

В части А допускается не более 2-х исправлений. 

Бланк №1

	№ вопроса

№ ответа
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8

	1)
	
	
	
	
	
	
	
	

	2)
	
	
	
	
	
	
	
	

	3)
	
	
	
	
	
	
	
	

	4)
	
	
	
	
	
	
	
	


Замена ошибочных ответов на задания части А
	Номер задания, где допущена ошибка
	
	

	Правильный ответ
	
	


	А1
	Процесс перехода вещества из жидкого состояния в твердое называется
	1. Испарение            2. Парообразование

3. Кристаллизация   4. Плавление

	А2
	Из приведённых ниже слов, выберите то, которое обозначает физическое вещество
	1. Линейка                  2. Гроза                                   3. Алюминий                4. Миллиметр

	
А3

	По какой формуле можно рассчитать количество теплоты, необходимое для нагревания  вещества:
	1. Q = m· q                 2. Q = m • c • Δ t

3. Q = m • r                4. Q = m · λ

	А4
	Перевести   36 км/ч в м/с
	1.10 м/с                      2. 0,1м/с

3. 100 м/с                   4. 1м/с

	А5
	Из приведённых ниже слов, выберите то, которое обозначает единицу массы в СИ
	1. Сантиметр               2. Час

3. Время                       4. Килограмм

	А6
	В широкое блюдце и узкий стакан  налита вода одинаковой массы и температуры. Из какого сосуда  вода быстрее испарится полностью? 
	1. Будет испаряться одинаково из обоих сосудов.

2. Из стакана             
3. Из блюдца

4. Из стакана совсем не будет испаряться

	А7
	Каким путём совершается перенос энергии от Солнца к Земле?
	1. Конвекцией       
2. Теплопроводностью

3. Конвекцией и теплопроводностью

4. Излучением

	А8
	Как изменяется температура жидкости от начала кристаллизации до полного её окончания?
	1. Остаётся неизменной 

2. Понижается          

3. Повышается

4. У одних тел повышается, у других – понижается.


Часть В

При выполнении заданий части В в бланке ответов №2 под номером выполняемого вами задания В1 – ответьте на поставленные вопросы, В2 -  впишите формулу для расчета и результат расчетов в единицах системы СИ. Каждая задача оценивается в 2 балла

В1. Внимательно рассмотрев график  тепловых процессов (рис.2), происходящих со  льдом, ответьте на вопросы:

а) какому процессу соответствует участок ВС графика?

б) сколько времени нагревалось вещество от  температуры плавления до конечной температуры?

В2. Какое количество теплоты необходимо для плавления льда массой 0,2 кг, если он взят при температуре плавления? Удельная теплота плавления льда 34 ∙104 
[image: image1.wmf]кг
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.
Бланк №2
	№ задания
	В1
	В2

	Вопрос а)

Расчётная формула
	
	

	Вопрос б)

Вычисления


	
	


Часть С

Задание части С представляет собой задачу, полное решение которой необходимо записать. Максимальное количество баллов за задачу – 3 балла.

Какую массу воды можно нагреть от 300С до 850С за счет энергии, полученной при сжигании 0,5кг спирта? Удельная теплоемкость воды 4200Дж/кг.0С, удельная теплота сгорания спирта 27∙106Дж/кг.

Дано:                                                             Решение:

Фамилия, имя учащегося_____________________________________________________

Школа___________________________класс______________________________________

Дата (число, месяц, год)_______________________________________________________

Тест по физике
Инструкция для учащихся
Тест состоит из 11  заданий:
Часть А -  8 открытых заданий содержит по 4 варианта ответов, причём  каждый вопрос имеет только один правильный ответ. Выберите нужный ответ и поставьте «х» в таблицу.

Часть В – Содержит 2 задания и предусматривает запись хода решения и описания графиков процессов
Часть С – содержит1  задание и предусматривает  полною запись хода  решения. 

Время выполнения  - 40 минут

II Вариант 

Часть А (Закрытые задания)

При выполнении части А в бланке ответов под номером выполняемого вами задания (А1-А8) поставьте знак в клеточку «х», номер которой соответствует выбранного вами ответа.

За каждый правильный ответ 1 балл. Максимальное количество баллов – 8

В части А допускается не более 2-х исправлений. 

Бланк №1

	№ вопроса

№ ответа
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8

	1)
	
	
	
	
	
	
	
	

	2)
	
	
	
	
	
	
	
	

	3)
	
	
	
	
	
	
	
	

	4)
	
	
	
	
	
	
	
	


Замена ошибочных ответов на задания части А
	Номер задания, где допущена ошибка
	
	

	Правильный ответ
	
	


	Номер

задания
	Текст
	Вариант ответа

	А1
	Процесс перехода вещества из твёрдого состояния в газообразное называется
	1.Плавление                    2. Сублимация                              

3 Кристаллизация           4. Испарение

	А2
	Из приведённых ниже слов, выберите то, которое обозначает физическое вещество
	1.Медь                               2. Линейка                              

3.Гроза                              4. Миллиметр

	А3
	По какой формуле можно рассчитать количество теплоты,  необходимое для плавления  вещества?
	1. Q = m • q                  2. Q = m · c · Δ t
3. Q = m ·  r                   4. Q = m · λ

	А4
	Перевести   72  км/час в м/с
	1.10 м/с                              2. 0,1м/с

3. 20 м/с                             4. 0,2 м/с

	А5
	Из приведённых ниже слов, выберите то, которое обозначает единицу массы в СИ
	1. Килограмм                    2. Час

3. Время                             4. Гроза

	А6
	Какой из видов теплопередачи играет основную роль в нагревании воды в чайнике, стоящем на плите?
	1. Конвекция  
2. Теплопроводность
3. Конвекция и теплопроводность
4. Излучение

	А7
	Какой вид теплопередачи при обогреве квартир в летнее время преобладает
	1. Конвекция и излучение

2. Теплопроводность       3. Излучение

4. Теплопроводность и излучение

	А8
	Как изменяется температура кристаллического вещества от начала плавления до полного разрушения кристаллов?
	1.Остаётся неизменной  

2. Увеличивается          
3 .Уменьшается

4. У одних жидкостей увеличивается, у других уменьшается


Часть В
При выполнении заданий части В в бланке ответов №2 под номером выполняемого вами задания В1 – ответьте на поставленные вопросы, В2 -  впишите формулу для расчета и результат расчетов в единицах системы СИ. Каждая задача оценивается в 2 балла

В1 Внимательно рассмотрев график  тепловых процессов,  происходящих со  свинцом, ответьте на вопросы:

а) какому процессу соответствует участок ВС графика?

б) сколько времени нагревалось вещество от  температуры плавления до конечной температуры?

В2. Какое количество теплоты требуется для превращения в пар 0.03кг спирта, взятого при температуре кипения? Удельная теплота парообразования спирта 9·105Дж/кг.

Бланк №2
	№ задания
	В1
	В2

	Вопрос а)

Расчётная формула
	
	

	Вопрос б)

Вычисления


	
	


                                                                               Часть С

Задание части С представляет собой задачу, полное решение которой необходимо записать. Максимальное количество баллов за задачу – 3 балла.
 
На газовой плите нагрели 4.5кг воды от 00С до температуры кипения. Какая масса природного газа была при этом израсходована, если считать, что вся выделившаяся теплота пошла на нагревание воды? Удельная теплоемкость воды 4200Дж/кг0С. Удельная теплота сгорания природного газа - 4,4·107 Дж/кг

Дано:                                                             Решение:
Ключи к контрольной работе 
9 класс

I вариант
Бланк №1
	№ вопроса

№ ответа
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8

	1)
	
	
	
	х
	
	
	
	х

	2)
	
	
	х
	
	
	
	
	

	3)
	х
	х
	
	
	
	х
	
	

	4)
	
	
	
	
	х
	
	х
	


Каждый верный ответ по 1 баллу. Итого: 8 баллов
Бланк №2
	№ задания
	В1
	В2

	Вопрос а)

Расчётная формула
	ВС – плавление

(1 балл)
	Q = λ∙m

(1 балл)

	Вопрос б)

Вычисления


	4 минуты
(1 балл)
	Q = 0,2∙34∙104 = 6,8∙104Дж
(1 балл)


Итого: 4 балла

Часть С

Записаны верно данные – 1 балл; 

Записаны верно формулы для расчета  – 1 балл;  Сделаны верно расчеты – 1 балл.

Дано:                                                     Решение                                                                                                         
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Найти:
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Всего за часть С – 3 балла
ИТОГО за работу: 15 баллов

0 – 7 баллов – отметка «2»

8 – 10 баллов – отметка «3»

11 – 13 баллов – отметка «4»

14 – 15 баллов – отметка «5»
Ключи к контрольной работе 
9 класс

II вариант
Бланк №1
	№ вопроса

№ ответа
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8

	1)
	
	х
	
	
	х
	х
	х
	х

	2)
	
	
	
	
	
	
	
	

	3)
	х
	
	
	х
	
	
	
	

	4)
	
	
	х
	
	
	
	
	


Каждый верный ответ по 1 баллу. Итого: 8 баллов
Бланк №2
	№ задания
	В1
	В2

	Вопрос а)

Расчётная формула
	ВС – плавление
(1 балл)
	
[image: image6.wmf]
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(1 балл)

	Вопрос б)

Вычисления


	10 минут
(1 балл)
	  [image: image9.png].27 - 105 Ix




(1 балл)


Итого: 4 балла

Часть С
	Дано:

m1 = 4,5 кг

t1   = 0 0C
t2   = 100 0C
q=4,4 107 Дж/кг

с  = 4200 Дж/кг0C
	Решение:

Q1= Q2

Q1 = cm1(t2 -  t1)            Q2=q m2 
cm1(t2 -  t1) =q m2

m2=
[image: image10.wmf]q
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m2=0,04 кг


	Найти:

m2- ?
	Ответ: m2= 40 г



Сделаны верно расчеты – 1 балл

Записаны верно данные – 1 балл;
Записаны верно формулы для расчета– 1 балл;
Итого: 3 балла.                                                         

ИТОГО за работу: 15 баллов

0 – 7 баллов – отметка «2»

8 – 10 баллов – отметка «3»

11 – 13 баллов – отметка «4»

14 – 15 баллов – отметка «5»
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Городская контрольная работа по физике 9 класс  2009 – 2010 учебный год.
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